

Smeti na ogled

Ljubljanski grad je nedvomno ena osrednjih znamenitosti Ljubljane, privlačna točka za izletnike in priljubljeno sprehajališče Ljubljancem. Krajevna skupnost Stara Ljubljana namena veliko skrb čistoči tega predela prav zaradi zavesti, da se po teh ulicah sprehodi skoraj vsak obiskovalec gradu. Za čistočo bi morali posebej skrbeti tudi krajanji, pa žal ni tako.

Odvoz smeti v vrečkah ob ponedeljkih, sredah in petkih je na uro natančno določen, da bi

lahko krajanji smetarske vrečke postavili pred vrata ali v zato pripravljene kontejnerje ob pravem času in bi nato ne motile več mimoidočih. Nekateri občani se tega nočejo držati kljub prizadevnemu opominjanju komunalnega redarja. Vrečke postavljajo na ulico že dan ali dva prej in s tem malomarno onesnažujejo in kazijo lepoto starega mesta. Izgovori, da nimajo kontejnerja ali da so obstoječi premajhni, so prazni, saj bi se lahko za nakup novih dogovorili hišni sveti.

Ti občani si lahko za vzor vzamejo stanovalce Ulice na grad ali Rebra, kjer komunalni redar nikoli nima pripomb.

JANEZ KRAJNC

KS Ajdovščina

Prilagoditev varnostnega načrta. Svet KS in komisija za SLO bosta na podlagi podrobnih analiz vseh družbenopolitičnih organizacij izdelala varnostno-politično oceno in pripravila varnostni načrt; v krajevni skupnosti pripravljajo tudi predlog finančnega predračuna za leto 1983, vendar dvomijo, ali bo povečanje v znesku 22 odstotkov od osnove, porabljene v letošnjem letu, zadostovalo za nemoteno delo krajevne skupnosti oziroma kritje stroškov. Upoštevati je namreč treba, da so vse DPO prenesle administrativne zadeve kar na krajevno skupnost, čeprav stroški za povečan obseg dela niso bili vnaprej predvideni.

★ ★ ★

Tečaj o negi bolnika. V krajevni skupnosti Ajdovščina je bil v teh dneh 18-urni tečaj o negi bolnika, ki ga je organiziral občinski odbor Rdečega križa Slovenije Ljubljana Center. Tečajniki si bodo pridobili znanje o negi in pomoči bolniku v domači oskrbi, usposobili pa se bodo tudi za pomoč ranjencem v izrednih razmerah.

KS Gradišče

Akcija za čisto in zeleno Ljubljano. Konec septembra se je sestel odbor »za čisto in zeleno Ljubljano«. S predstavniki šol in delovnih organizacij v KS so pripravili načrt akcije za 1. in 2. oktober 1982. Ob tem so ugotovili, da se sredstva javnega obveščanja in RTV premalo vključujejo, ker objavljajo rezultate le na dan akcije. Akcija bi morala biti permanentna, saj se kampanjska akcija dvakrat na leto lahko izrodi v potuho. Komunalni inšpektorji bi morali pri onesnaževanju okolja, ulic in dvorišč (odpadni gradbeni material in podobno) bolj dosledno izvajati sankcije. Več pristojnosti bi moral imeti tudi komunalni redar v krajevni skupnosti.

★ ★ ★

Prireditve DPM Majda Vrhovnik ob tednu otroka. Društvo prijateljev mladine Majda Vrhovnik v KS Gradišče, ki šteje približno 1200 članov, praznuje letos 30-letnico delovanja. Izvršni odbor društva je pripravil ob tednu otroka bogat program za najmlajše krajanje. V sodelovanju z KO ZB NOV je skupina pionirjev nižjih razredov OŠ Majda Vrhovnik odšla na Janče, kjer so se srečali z borce, ki sta jim opisala dogodke med NOB na tem področju. Vse cicibane od 2. do 6. leta so

povabili na veseli »živ-žav« v prostorih VVZ dr. France Prešeren, najmlajši pa so si na OŠ Majda Vrhovnik ogledali tudi lutkovno igrice »Sapramiška«. Pionirji višjih razredov osnovne šole so poslušali predavanje dr. Borisa Sketa o kraškem podzemlju na biotehniški fakulteti.

Cicibani iz krajevne skupnosti, ki so se v VVZ dr. France Prešeren srečali z miličniki, so si ogledali miličniški avto ter se pogovorili o prometu in varnosti na cesti. S pionirji in mladinci ter člani kluba OZN se je pogovarjala Mara Rupena. Tema je bila »Otrok v današnjem svetu«. Pionirji so v risalnici OŠ Majda Vrhovnik kipurili pod vodstvom partizanske kiparke Jožice Komadine, cicibani pa so se v dvorani krajevne skupnosti s priznanim slikarjem Marjanco Jemec-Božičevo uvajali v svet slikanja.

★ ★ ★

Po partizanski magistrali na Petrovo goro v Kordunu. Zveza borcev NOV »Majda Vrhovnik« iz KS Gradišče je 23. septembra organizirala obisk Petrove gore v Kordunu. Tja je šlo 50 članov zveze borcev. Z avtobusom so krenili iz Ljubljane in po kratkem postanku v Žužemberku po partizanski magistrali prispeli do Črnomlja in dalje do Metlike. Videli so kraje, ki so imeli veliko vlogo v času NOG: Podhosta, Podturen, Poljane, Občice (skladišča), Stare žage (delavnice), Črmošnjice, kjer je bil leta 1944 glavni štab NOV. Ustavili so se v Srednji vasi, kjer so bili odseki SNOS (baza 80 a) in kjer je ustvarjal akademski slikar Božidar Jakac. Nekaj kilometrov pred Črnomljem so si nad vasjo Rožanc ogledali ostanke poganskega svetišča. Prek Karlovca so prispeli v Kordun na Petrovo goro, kjer so bile v času NOB centralne partizanske bolnice.

★ ★ ★

Priprave na NNNP in vajo civilne zaščite. Predsedstvo KK SZDL Gradišče je obravnavalo priprave na obisk delovne skupine OK SZDL Center v krajevni skupnosti ter nanizalo probleme, ki naj bi jih ob tej priložnosti poizkušali razrešiti. Seznanilo se je tudi z akcijo »čista in zelena Ljubljana« in s pripravami na akcijo NNNP - Gradišče 82. Svet krajevne skupnosti Gradišče se je sestel zadnjega septembra in obravnaval priprave za vajo civilne zaščite ter sprejel program dela do konca leta 1982.

A. Z.

KS STARI VODMAT

Vabilo na koncert

Krajevna konferenca SZDL Stari Vodmat vabi krajanje ter delovne ljudi in občane iz drugih krajevnih skupnosti na koncert slovenskih narodnih pesmi, ki bo 21. oktobra ob 18. uri v avli osnovne šole Dr. Jožeta Potrča. Nastopil bo mešana pevski zbor dr. Bogdan Derč s Pediatrične klinike.

D. V.

KS TRG OF

Pester program za otroke

V okviru tedna otroka so tudi v krajevni skupnosti Trg OF pripravili zanimiv program za otroke. Zvrstila se je vrsta zabavnih, kulturnih, vzgojnih in športnih prireditev. Otroci so se pomerili v kotalkanju, ogledali so si razstavo knjižnih ilustracij Matjaža Schmidta in skupaj z njim tudi sami poprijeli za čopiče in svinčnike, obiskali so knjižnico in se mnogi tudi včlanili vanjo.

M. P.

Podstrešja še polna šare

Ljubljanski komunalci so od sredine letošnjega februarja pa do septembra iz občine Center odpeljali samo 366 kubičnih metrov krame, ki jo prebivalci hranijo na podstrešjih. Za to so opravili 74 voženj. Žal je ta podatek najpicejši, kar jih je zaslediti v poročilu o odvozu odpadnega materiala v okviru akcije za čisto in zeleno Ljubljano oziroma za čista in varna ljubljanska podstrešja.

Iz občine Moste Polje so komunalci namreč odpeljali več kot 1300 kubičnih metrov podstrešne navlake, iz občine Bežigrad 1225 kubičnih metrov, iz Vič-Rudnika 561 ter iz Šiške 490. V vseh petih ljubljanskih občinah so komunalci opravili 644 voženj s tovornjaki, na katere so naložili skoraj 4 tisoč kubičnih

nih metrov črvinih omar, stolov in podobne šare, zavite v pajčevine.

Ob slabih rezultatih v občini Center velja pohvaliti krajanje KS Vodmat, ki so pred svoja domovanja zložili 65 kubičnih metrov krame. Takoj za njimi so krajanji KS Ajdovščina, katerih podstrešja so čistejša (bolj prazna) za 59 kubičnih metrov navlake, ki je resnici na ljubo najslajša hrana rdečemu petelinu. Najslabše so se odrezale KS Stara Ljubljana, Tabor (iz obeh so odpeljali le po 15 kubičnih metrov krame) ter Kolodvor, ki je daleč zadaj, saj so krajanji te KS pred pragove nastavili le pet kubičnih metrov odpadnega kosovnega materiala.



Očitno nikogar ne moti preveč, če avtomobilistom ni dosti mar, da nimajo kaj iskati na tem prostoru, kar jim zgovorno prepoveduje prometni znak.

PROMETNA ZAPORA V STARI LJUBLJANI

Varuhi oaze pešcev

Krajanji Stare Ljubljane se že dalj časa zavzemajo za spremembo prometne ureditve v ožjem središču mesta in za omejitev motornega prometa. Delegacija KS Stara Ljubljana je na seji zbora krajevnih skupnosti skupščine občine Ljubljana Center zastavila na to temo vprašanje, na kateri je odgovoril komite SML za urbanizem, komunalne in gradbene zadeve.

Zapora Čevljarskega mostu delno omejuje tranzitni motorni promet na širšem območju Tromostovja. Z njo so se bolj uveljavile poti za pešce in kolesarje ob bregovih Ljubljane. Žal pa ljudje uredbe, ki dovoljuje motorni promet na Cankarjevem nabrežju samo stanovalcem, ne upoštevajo.

Predlog komiteja za promet in zveze o spremembi prometne ureditve v ožjem središču mesta in omejitvi motornega prometa je krajevna skupnost Stara Ljubljana večkrat podprla. Sprostitev prometa z motornimi vozili po Cankarjevem nabrežju in Čevljarskem mostu pa bi ponovno razmejila že uveljavljene strnjene površine za pešce in kolesarje, zato bi bilo treba takšno pobudo ponovno skrbno pretehtati in jo upoštevati v sklopu celotne prometne ureditve tega dela Ljubljane.

Območje Starega trga od ulice Pod trančo do Gornjega trga sodi po odloku o ureditvi

cestnega prometa v Ljubljani v kategorijo posebnih površin za pešce, kjer je promet z motornimi vozili, kolesi in kolesi z motorjem omejen ali prepovedan. Za te namene je predel tudi urejen. Izkušnje kažejo, da takšno prometno ureditev ljudje najbolj spoštujejo na površinah, ki so ustrezno urejene in opremljene, zato bo treba vnaprej površine za pešce celovito obravnavati.

Tako naj bi komunalno podjetje Ljubljana spet namestilo cvetlična korita na začetku Starega trga, uprava za notranje zadeve pa naj bi na pešcevih površinah poskrbela za poostren nadzor. Ti ukrepi bodo nedvomno izboljšali prometne in življenjske razmere krajanov.

Seveda pa si krajanji s tem ne želijo nepriljubljenih mandatnih lističev za brisalci svojih vozil, medtem ko bi parkirni »turisti« s teh ulic odpeljali brez njih.

JANEZ KRAJNC

Odlikovani rezervni starešine

Ob prazniku KS Poljane bodo desetim rezervnim vojaškim starešinam, članom krajevne organizacije ZRVS Poljane, podelili visoka državna odlikovanja. Dragotin Arko-Tine in Anton Stezinar bosta dobila red zaslug za narod s srebrno zvezdo, Jože Koprivnik red dela z zlatim vencem, Danijel Popovič, Josip Fojc in Branko

Stankovič red dela s srebrnim vencem, red za vojaške zasluge s srebrnimi meči bodo podelili Jožetu Maroltu, Francu Likarju in Stjepanu Levačiču red republike z bronastim vencem, medtem ko bo Franc Plestenjak prejel red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem.

V. K.

KS LEDINA IN TABOR

Pohod na Vače

V soboto, 2. oktobra, sta krajevni organizaciji ZRVS iz krajevnih skupnosti Ledina in Tabor pod pokroviteljstvom krajevne konference SZDL v KS Ledina priredili združen orientacijsko-faktilni pohod po krajevni skupnosti Vače, s katero je Tabor pobraten. Poleg rezervnih vojaških starešin so se ga udeležili krajanji omenjenih krajevnih skupnosti, večji del pedagogov osnovne šole Ledina, okoli 150 učencev te šole, za katere je bil pohod nekakšna nagrada za zelo prizadevno zbiranje starega papirja, pa člani KO ZSMS obeh krajevnih skupnosti in delegacije iz KS Vojak z Reke, ki je z Ledino pobratena.

Pohodniki so jo iz Verneka mahnilni peš, učenci pa so se do Vač peljali, nato pa pešačili do Spodnje Silvne, geometrijskega središča Slovenije, kjer so priredili tudi kratek kulturni spored.

Domačini na Vačah so pohodnike lepo sprejeli. To je bila priložnost za obnovitev pobratenja med krajevnimi skupnostmi, pogovarjali pa so se tudi o pobratanju šol.

V. K.